
附表一：是否贊成所有長者皆可領取養老金（百分比） 

 百分比 

贊成 46.1 
一半半 27.0 
不贊成 24.6 
不知道／很難說 3.0 

（樣本數） (788) 

題目：「如果政府容許所有 65 歲或以上嘅長者，不論佢有幾多資產，都可以每月領取一筆定額養老
金，你贊唔贊成呢？係贊成、一半半，定係唔贊成？」 

 
 
附表二：是否贊成通過資產審查的長者才可領取養老金（百分比） 

 百分比 

贊成 39.3 
一半半 26.4 
不贊成 31.1 
不知道／很難說 3.2 

（樣本數） (787) 

題目：「如果政府只係俾通過咗資產審查嘅長者，先可以每月領取養老金，你又贊唔贊成呢？係贊
成、一半半，定係唔贊成？」 

 
 



附表三：贊成那種方案多些（百分比） 

 百分比 

所有長者皆可領取 45.7 
通過資產審查才可領取 43.1 
不知道／很難說 11.2 

（樣本數） (787) 

題目：「剛才講嘅兩種方案，即係：(1)所有長者都可以領取養老金，(2)通過咗資產審查 嘅長者先可
以領取，你又比較贊成邊種多啲呢？」 

 
 

附表四：贊成不同方案者之社會經濟背景分別（百分比）  

 所有長者皆 
可領取 

通過資產審查

才可領取 
不知道／ 
很難說 

(樣本數) 

性別［註］     
男 49.7% 42.5% 7.8% (358) 
女 42.4% 43.6% 14.0% (429) 

年齡［註］     
30歲或以下 36.1% 59.4% 4.5% (133) 
31歲至 50歲 46.6% 41.3% 12.1% (281) 
51歲或以上 47.9% 39.4% 12.7% (353) 

教育程度［註］     
小學或以下 44.7% 34.0% 21.3% (94) 
中學 47.8% 40.9% 11.3% (345) 
大專或以上 43.4% 48.1% 8.5% (343) 

主觀社會階層     
下層／中下層 43.6% 43.6% 12.7% (417) 
中層 50.3% 41.6% 8.1% (296) 
中上層／上層 38.2% 50.9% 10.9% (55) 

註：經卡方分析（Chi-square）測試，發現該變項的百分比分布差異在統計上呈顯著的關係 [p < 
0.05]。 
 
 
  



附表五：退休保障計劃的財政來源【可選多項】（百分比） 

 百分比 

由政府財政儲備撥款成立基金支付 52.7 

加稅 15.2 

訂立新稅種例如銷售稅、養老金稅 24.4 

用部分或全部強積金供款支付 11.8 

訂立新供款計劃支付 18.2 

其他 5.1 

不知道 / 很難講 9.2 

拒答 0.5 

（樣本數） (790) 

題目：「如果政府推行退休保障計劃，你贊成政府用乜嘢方法去應付呢項支出呢？」 
【由於可選多項，總計百分數超過 100%】 

 
 
附表六：對資產限額訂為八萬元的看法（百分比） 

 百分比 

過高 11.9 
適中 17.4 
過低 62.1 
不知道／很難說 8.6 

（樣本數） (788) 

題目：「如果政府推行需要資產審查嘅退休保障計劃，你認為單身長者嘅資產限額定係八萬元係過
高、過低定係適中呢？」 

  



附表七：【如八萬元過低】資產限額應訂於多少（百分比） 

 百分比 

少過二十萬 27.8 

少過四十萬 23.3 

少過六十萬 23.5 

六十萬或以上 11.2 

其他 5.5 

不知道 / 很難講 8.6 

（樣本數） (489) 

題目：「咁你認為資產限額應該係少過十萬、少過二十萬、少過四十萬、少過六十萬，定係其他呢
？」【此題只問認為八萬元過低的受訪者】 

 
 

附表八：對退休保障爭議的看法（百分比） 

 
同意 一半半 不同意 不知道／ 

很難說 
(樣本數) 

如所有長者皆可領取，政府支出必 
大增，最後因無法負擔而不能持續。 

31.1 26.9 38.2 3.7 (787) 

如須通過資產審查，實等同於另類綜 
援，並非真正退保。 

37.9 25.5 30.0 6.6 (787) 

如所有長者皆可領取，下一代必須交

更多稅或供款，令其負擔更大，對青

年人不公平。 

25.6 27.0 41.9 5.5 (788) 

題目：「有人認為，『如果所有長者都可以領取養老金，政府支出必定大幅增加，最後都會因為無
法負擔而唔能夠持續落去。』你同唔同意呢種講法呢？係同意、一半半，定係唔同意？」 

題目：「有人認為，『如果長者要通過資產審查先可以領取養老金，其實等同於另類綜援，並唔係真
正嘅退休保障。』你同唔同意呢種講法呢？係同意、一半半，定係唔同意？」 

題目：「有人認為，『如果所有長者都可以領取養老金，下一代必須交更多稅或供款嚟支付長者養老
金，為佢地帶來更大負擔，對青年人唔公平。』你同唔同意呢種講法呢？係同意、一半半，
定係唔同意？」 

 
 
 



附表九：退休生活的主要依靠（百分比） 

 百分比 

個人 41.8 
家庭 11.0 
政府 23.7 
三者同樣重要 10.4 
其 10.5 
不知道／很難說 2.5 

（樣本數） (789) 

題目：「你覺得要令退休生活得到保障，最主要係要靠以下邊一方面：係個人，家庭，定係靠政府
多啲呢？」 

 


